

黃英哲

夜店王子奇遇記

彭蕙仙 專訪 / 編輯室 整理



從小喜歡音樂的黃英哲，彈得一手好吉他，和朋友組樂團，在舞廳、PUB演出打響知名度，也是周華健、李亞明、王力宏、周蕙、makiyo等知名藝人的伴奏，因緣際會下開始經營夜店，憑著口才與商業頭腦賺進大把的鈔票，沒想到一連串的意外，他的人生改觀。

從組樂團到經營夜店

母親黃賜美天生擁有好歌喉，年輕時就在歌廳駐唱賺錢養家。黃英哲承襲母親的音樂天賦，國中時學了一年吉他，便獨自摸索練習成為箇中翹楚。

某天，父母又在吵架，父親對母親動粗，身為獨子的他用身體當人牆護著母親，以為父親會手軟，沒想到父親罵他「雜種」，就用粗重的拳頭朝他重重

擊來。後來才知道母親為了離開吃喝嫖賭樣樣來的父親，就騙父親，兒子是她與其他男人的骨肉。父母離婚後，母親帶著他投靠另一個男人，他不習慣家中多了陌生人，國中二年級時就住在外租屋獨自生活。

八零年代是臺灣流行音樂最狂熱的時代，為了生存，他進入娛樂業組樂團，用最快的方式賺錢。每個月輕鬆賺進四萬元，應付生活綽綽有餘，他卻為了跟人比較，買最好的東西，錢越花越凶。

彈吉他由最初的興趣、滿足、好玩、風光，漸漸地變成僅是餬口的工具，當通告多到沒有時間睡覺時，音樂對他而言，已經麻痺疲乏到沒有感覺。雖然他的樂團非常紅，演出的場子天天客滿，他的內心卻苦悶難當。

正好舞廳老闆慫恿他出來學開夜店，想擁有一片天的他，選擇離開樂團，到台

中跟著黑道大哥學習經營夜店。兩年後，大哥把三百坪的夜店交他管理，見他管得不錯，接著把第二家六百坪的店也交給他。黃英哲靠著小聰明很快的在業界打響名聲。

剎那間失去工作機會

那時候流行talking Pub，為了拉住客源，他挑體格好又帥氣的男生擔任外場服務員，美麗的女孩在吧台服務。他經常輪流到各夜店去跟女顧客建立關係，一去就賞她們500元的大酒，一賞就是十幾杯，加上他刻意把軟體搞好，有舒適的空間，按不同時段安排不同的樂團演出。一傳十、十傳百，名聲越來越響亮，吸引許多顧客上門消費。

某天，他接到當時的十大槍擊要犯打電話來，要他在指定時間內匯八百萬台幣到指定的帳戶，否則將會砸他的店，幸虧他處理得當，化險為夷。大哥看到他果然精明，再把第三家、第四家店讓他管理，又派人在身邊保護他。自認混得還不錯，漸漸瞧不起音樂人，因為他們得靠他排班賺錢。

不久，因為樹大招風，又接連發生許多事，他決定離開大哥的羽翼，重起爐灶。沒想到政府政策大轉彎，不准夜店營業。於是他背了數百萬債務回台北，重新在舞廳彈吉他，又透過音樂界好友的推薦下接下演出，讓他在短時間內還清債務。

他開始沈迷六合彩，期望短期獲利，把每個月賺來的錢全投在上面，卻有去無回。屋漏偏逢連夜雨，全球金融風暴臨到，台北市所有的夜店、舞廳，全部關門營業，支持他的好友又離開唱片公司，他失去所有賺錢的機會。沒有其他專長的他，在家當奶爸、玩網路遊戲打發時間，

靠著母親幫人清潔打掃、妻子連鈺汎在百貨公司賣衣服，維持家計。

人的盡頭是神的起頭

那段時間，黃英哲和連鈺汎經常開車，帶著香燭、金紙到處拜拜，然而越拜越空虛越愁苦，情況沒有改善。

一天，連鈺汎聽到婆婆分享，她中風病危時，家人特地趕來為她禱告後，她奇蹟般的康復出院。連鈺汎想到，她賣衣服的業績是否也能透過禱告方式，起死回生？剛好隔壁專櫃的同事是基督徒，她好奇的詢問，並在她帶領下進入教會，並於2005年受洗成為基督徒。

由於接連懷孕生養三個孩子，生活經濟重擔將連鈺汎壓得透不過氣來。辛苦工作一天回到家，看到先生總是躲在電腦前玩電玩，愈加不滿，為此經常發生爭執，婚姻岌岌可危。

那時黃英哲喪失自信，想到自己已經中年，應該沒有機會東山再起，就整天躲在電腦前逃避現實。為了不拖累母親及妻子，他決定要結束生命。

某天，他趁著妻子去韓國禱告山禱告時，把椅子搬到落地窗旁，正當把腳跨在窗台上準備往下跳時，孩子突然哭了。他想到自己還有三個幼小的孩子，該怎麼辦？回頭抱孩子時，心軟化下來。

這時，人在韓國的連鈺汎閉眼睛禱告時，上帝讓她看到先生企圖自殺的同樣畫面，她警覺先生想要輕生，眼淚就開始狂飆。回想過去對先生的態度、語氣都不好，傷他的自尊與志氣。又回想某次在教會聚會時，向上帝抱怨先生的行徑時，上帝卻告訴她：「我賜給你的先生也是我創造的生命……。」點醒她要

愛先生，於是她在上帝面前流淚、認罪悔改。

從那時開始，黃媽媽和連鈺汎分別不停的為黃英哲禱告，祈求上帝幫助改變他，為他開路。

走進教會人生大轉變

某天，黃英哲在家無意間看到孫越在基督教電視頻道禱告。那時他已經走投無路，就跟著禱告：「上帝，如果你存在，就讓我看到你、聽到你。」

禱告完，聽到聲音說：「你來教會！你來教會！」他順服的去。幾天後他再打開電視，聽到《那看不到的雙手》詩歌，眼淚不聽使喚的流出來。上帝藉著這首歌對他說話，一股難以言喻的力量進入生命裡。

「瞬間，我多年來的重擔脫落，從那天開始，我一醒來就哭泣，聽到詩歌或聽到牧師的禱告，也哭，如此持續了半個月。」

半個月後，上帝對他說：「拿起你的吉他來服事我。」

「上帝，我該怎麼彈？」

「你只要心中充滿愛，就是好的吉他手！」

他試著用受過傷的僵硬指頭撥弄吉他，沒想到某天「波」的一聲，上帝拉開他的筋，手鬆開後，彈得比以前更快更靈活。

2009年聖誕夜，他到教會找牧師，巧遇老朋友徐志堯（堯堯創意產房負責人）。那時堯堯向上帝要一位吉他手能接替他在教會的音樂服事，這人卻遲遲未出現，當他看到黃英哲時，明白這就是上帝預備的人。

當黃英哲開始在教會服事，陸續有



其他的教會邀請去教課，也有學生主動來學吉他。

神及家人同在是幸福

生命轉變後，上帝也陸續為他開路。

首先，家中經濟獲得改善，他和前妻生的兒子的關係也改變了。以前他總是拿這位兒子出氣，成為基督徒後，上帝光照他對兒子的虧欠，於是請求兒子原諒。那時開始，父子關係有突破性的進步。辛苦一生的黃媽媽，也於2012年得到模範母親殊榮；連鈺汎也不用再辛苦的賣衣服拼業績。

「能有分自己喜歡的工作，有母親在身邊，全家一起生活，看著孩子順利成長，這就是幸福！」

過去風光的夜店王子，如今體會，有上帝同在，有家人同在，這就是幸福。（本文圖片由GOOD TV好消息電視台 真情部落格提供）



本文整理自**2013.09.25**播出的「**展翅上騰—成功在握**(每週三 08:05-09:00)」節目內容，歡迎使佳音WebApp，由節目表進入收聽完整節目。

WebApp網址：html5.goodnews.org.tw